

# Slovenský premiér Robert Fico je po stříbě v „životu ohrožujícím stavu“.

**P** politico.eu/article/slovakia-prime-minister-robert-fico-shot-head-chest

Ketrin Johecová, Douglas Busvine

15 May 2024

1. Zprávy
2. Politika

Fico byl po pokusu o atentát převezzen do nemocnice vrtulníkem.



Slovenský premiér Robert Fico. | Vladimír Šimíček/AFP přes Getty Images

Slovenský premiér Robert Fico bojuje o život poté, co byl po střeďečnīm jednání vlády několikrát zastřelen.

Podle jeho oficiálního facebookového účtu je Ficov život ohrožující stav a helikoptérou je převezzen do nemocnice na pohotovost.

„V tuto chvíli je transportován vrtulníkem do Banské Bystrice, protože cesta do Bratislavy by kvůli nutnosti akutního zásahu trvala příliš dlouho. Rozhodnou příští hodiny,“ uvedl příspěvek.

Přesná povaha Ficových zranění není známa, z místních médií se objevují protichůdné zprávy.

Pokus o atentát ve středu následoval po jednání vlády ve městě Handlová na středním Slovensku.

Místní média uvedla, že premiér byl několikrát zastřelen a poté odveden svým bezpečnostním členem do auta.

Zpravodajský server MNT.SK citoval ženu na místě, která uvedla, že slyšela tři nebo čtyři výstřely a viděla, jak Fico padá k zemi. Svědek agentuře Reuters řekl, že slyšel několik výstřelů a že policie zadržela muže.

Populistický premiér loni v září vyhrál všeobecné volby a čelil široké kritice za polarizaci politiky ve středoevropském národě proruskými komentáři a tlakem na rozšíření státní kontroly nad médii .

Útok okamžitě vyvolal znepokojení a odsouzení ze strany politických vůdců.

"Naprosto šokován dnešním brutálním a bezohledným útokem na slovenského premiéra Roberta Fica, který co nejdůrazněji odsuzuji," uvedla odcházející slovenská prezidentka Zuzana Čaputová v příspěvku na X (dříve Twitter).

„Fyzický útok na předsedu vlády je především útokem na člověka, ale je také útokem na demokracii. Násilí jakéhokoli druhu je nepřijatelné. Nenávistná rétorika, kterou ve společnosti vidíme, vede k nenávistným činům. Prosím, nechme toho,“ dodala Čaputová ve video prohlášení na Facebooku.

Předseda opozice Michal Šimečka řekl, že byl střelbou „šokován a zděšen“.

„Jednoznačně a důrazně odsuzujeme jakékoli násilí. Věříme, že premiér Fico bude v pořádku a že tento hrozný čin vyjde co nejdříve na světlo,“ řekl také Šimečka na X .

Video, které bylo zřejmě natočeno na místě činu, ukazovalo, jak ho Ficova ochranka zvedá pod paže a nakládá do zadní části černé limuzíny.

Slovenský parlament byl o útoku informován a řízení okamžitě přerušil.

Přání Ficovi se hrnulo od světových vůdců, kteří vyjádřili šok ze střelby.

Americký prezident Joe Biden řekl, že je „znepokojen“, když se doslechl o útoku na Fica. "Jill a já se modlíme za rychlé uzdravení a myslíme na jeho rodinu a lidi na Slovensku," uvedl Biden v prohlášení. „Odsuzujeme tento hrozný násilný čin. Naše ambasáda je v úzkém kontaktu s vládou Slovenska a je připravena pomoci.

V Evropě vedoucí představitelé EU odsoudili pokus o atentát na jednoho z nich.

„Důrazně odsuzuji odporný útok na premiéra Roberta Fica. Takové násilné činy nemají v naší společnosti místo a podkopávají demokracii, naše nejcennější společné dobro. Moje myšlenky jsou s premiérem Ficem, jeho rodinou,“ řekla předsedkyně Evropské komise Ursula von der Leyenová.

„Byl jsem hluboce šokován ohavným útokem na mého přítele, premiéra Roberta Fica. Modleme se za jeho zdraví a brzké uzdravení! Bůh žehnej jemu i jeho zemi!“ řekl maďarský premiér Viktor Orbán, Ficov spojenec v Evropské radě.

Polský premiér Donald Tusk dodal : „Šokující zpráva ze Slovenska. Roberte, mé myšlenky jsou v této velmi těžké chvíli s tebou.“